

ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА  
НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Сейчас, когда героическая Красная Армия отражает натиск немецко-фашистских полчищ, миллионы патриотов советской родины все более усиливают поддержку и помощь фронту.

Сталевары старомартеновского цеха гг. Гордечук, Святсков, Гудков, Осипов дают стране сверх плана тонны стали. Стахановцы цеха № 1 завода ДРО Лапин, Асовков неуставно увеличивают выпуск оборонной продукции. Колхозники сельхозартели „Серп и молот“ борются за быстрейшую и без потерь уборку богатого урожая. Они и тысячи других советских патриотов города и района крепят советский тыл — опору фронта.

Одним из решающих условий дальнейшего усиления помощи Красной Армии и упрочения советского тыла является строжайшая дисциплина в труде, ибо железная дисциплина на производстве — это основа для повышения производительности труда.

Однако не все руководители предприятий города и района борются за установление твердой, военной дисциплины на производстве. Только этим можно объяснить увеличение нарушений Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года на металлургическом заводе. Здесь нарушений в июле было больше в два раза, чем в январе 1942 года. Не уменьшаются нарушения трудовой дисциплины и на заводе ДРО.

Такое состояние с трудовой дисциплиной на этих заводах получилось потому, что директора предприятий систематически не занимаются вопросами трудовой дисциплины, а большинство начальников цехов стоят в стороне от этого дела. В результате табельное хозяйство во многих цехах запущено, что способствует безнаказанно неделями прогуливать дезорганизованным производством. Так, например, в чугунолитейном цехе металлургического завода старший табельщик Щербаткин отмечал в табеле рабочих Зарцева и Шаховского как больными, а при проверке они оказались здоровыми и больничных листов не имели. Такой же факт имел место в хозяйстве завода ДРО. Отдельные начальники цехов дела на прогульщиков не передавали в суд по две-три недели, а некоторые судьи не торопились разбирать дела. На 28 июля у народ-

ных судей гг. Страхова и Лазарева было не разобранных дел на прогульщиков — 55 со сроком более 5 дней.

Не занимались по серьезному вопросами дисциплины на производстве и партийные организации. За 6 месяцев 1942 года партком металлургического завода ни разу не обсуждал о состоянии трудовой дисциплины на заводе, а ведь в числе нарушителей Указа были и коммунисты гг. Корсакова, Вобров А. И., Панфилова и ряд других. Не занимаются укреплением дисциплины профсоюзные и комсомольские организации.

Агитаторы при проведении бесед и чток не заставляют внимание работающих на соблюдение строжайшей трудовой дисциплины на производстве, а если и говорят о прогульщиках, то не раскрывают их подлинное лицо, не рассказывают о том, что прогул, нарушение трудовой дисциплины является преступлением перед родиной.

Такое состояние с трудовой дисциплиной в дальнейшем не приемлемо. Надо немедленно навести железную дисциплину, твердый порядок на производстве, для чего директор завода, секретарь парторганизации, профсоюзная организация обязаны постоянно, вне от случая к случаю, знать и проверять состояние трудовой дисциплины на всех участках производства, заботиться о ее всемерном укреплении. В этом должны чувствовать ответственность и начальники цехов, мастера, бригады.

Организуя массово-воспитательную работу, особенно среди вновь пришедших на производство, надо не ограничиваться одним только проведением бесед, простым разъяснением необходимости дисциплины, а систематически воспитывать людей на примерах практической жизни. Надо на производстве создать атмосферу нетерпимого отношения к нарушителям трудовой дисциплины, ибо прогул, лодырничанье, разгильдяйство, невыполнение приказа командира производства является преступлением перед родиной.

Наша родина сейчас напрягает все свои силы для отпора гитлеровским захватчикам. „Чтобы победить, нужна величайшая борьба, нужна железная, военная дисциплина“ (Ленин).

## Бригада Шибанова впереди

Коллектив фантингового цеха металлургического завода успешно справляется с выполнением социалистических обязательств: июньскую программу цех брал обязательство выполнить на 105 проц., а выполнил на 107 процентов. Первое место в соревновании за июль заняла бригада Шибанова, она выполнила задание на 118 процентов, второе место бригада Панкратова, выполнившая план на 106 процентов.

В июле первое место удерживает за собой вновь бригада Шибанова, за 20 дней она выполнила задание на 115 процентов,

второе место снова остается за бригадой Панкратова, она дала выполнение за 20 дней на 111 процентов.

Как в июне, так и в июле отстает с выполнением плана бригада Кузнецова. За 20 дней июля она выполнила план только на 90 процентов. Причиной отставания является слабая трудовая дисциплина. Бригадир Кузнецов на своем участке не занимается массово-воспитательной работой.

Задача руководства цеха добиться выполнения программы всеми бригадами и каждым рабочим в отдельности.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Мартеновский цех № 1 29 июля в 10 часов 30 минут закончил выполнение месячной производственной программы. Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, коллектив цеха взял обязательство дать в июле сверх плана 300 тонн стали. Это обязательство нами будет перевыполнено: в июле мы дадим сверх плана не менее 450 тонн.

Лучше всех работала в июле смена мастера Шимкова. Свой план она закончила 28 июля в 8 часов утра. Образцы самоотверженного труда в этой смене показал сталевар Гордечук, он выполнил план на 130 проц., а обя-

зательство — на 116 проц.

Славу передовиков в июльском соревновании завоевали сталевары: Осипов, выполнивший план на 135 процентов, Копышев — на 124 процента, Гудков — на 111 процентов, Святсков — на 125 процентов, Куров — на 127 процентов.

Коллектив мартеновцев мобилизует все свои силы на еще лучшую сталеновую работу. Мы обещаем дать стране и фронту как можно больше металла.

Начальник  
мартеновского цеха № 1  
К. РЯБИЦЕВ.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО  
НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В военное время исключительно важное значение приобретают рационализация и изобретательство. В этих ценных мероприятиях коллектив машиностроительного завода ДРО — рабочие, инженеры и техники принимают активное участие. Только за 6 месяцев 1942 года в бюро рационализации и изобретательства завода поступило 100 рационализаторских предложений, которые способствуют повышению производительности труда, выполнению производственной программы.

Бюро рационализации и изобретательства организовало при каждом цехе группы по изобретательству, в которые вошли лучшие производственники цеха. Для оказания помощи начинающим изобретателям создано общезаводское консультационное бюро, руководит которым начальник технического отдела.

В числе лучших рационализаторов цеха № 1 токарь тов. Лапин — награжденный медалью „За трудовую доблесть“. Он систематически выполняет норму на 180—200 процентов, внес предложение о дополнительной оснастке токарно-лобового станка. Внедрив это предложение в производство с'em обрабатанных деталей со станка увеличился в несколько раз.

Другой двухсотник тов. Асовков, награжденный медалью „За трудовое отличие“ предложил частично изменить конструкцию на расчотных станках. Это внедренное предложение сократило вдвое время на обработку деталей специального назначения.

Ряд ценных предложений подал инженер Киреев В. П., годовая

экономию от которых составляет более 90.000 рублей. Рационализаторские предложения инженера Анисимова Г. В. дали значительную экономию в карбите, кислороде и электроэнергии.

Хорошо поставлена работа группы по изобретательству в кузнечном цехе. Начальник цеха тов. Веселов П. И. быстро и правильно дает заключение по предложениям, немедленно внедряет их. В его цехе активными рационализаторами являются гг. Корольков А. М., Киселев И. В. и другие.

По цехам завода с 1 мая по 1 июля проводился конкурс на лучшее рационализаторское предложение. Наиболее ценным из них является предложение тов. Агапова, которое позволило увеличить производительность на отдельных участках на 30 и более процентов.

Основным тормозом в дальнейшем развертывании работы по рационализации и изобретательству является задержка с внедрением предложений в производство некоторыми начальниками цехов. В экспериментальном цехе например, до сего времени не внедрено предложение тов. Ясырева работать на сварке двумя держателями, что увеличивает производительность в полтора—два раза. Задерживается предложение тов. Шенягина о новом способе изготовления деталей, не требующих механической обработки.

Директор завода должен потребовать от начальников цехов быстрейшего внедрения ценных рационализаторских предложений.

Начальник БРИЗа  
машиностроительного завода  
ДРО  
С. АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

## Выполняю оборонный заказ

Наша группа токарей ремесленного училища № 18 активно участвует во всесоюзном социалистическом соревновании. Производственный план июля при умелом руководстве мастера Глухова К. А. мы выполнили на 135 процентов и вышли в училище в число передовых.

Свои обязательства как в июне, так и в июле выполняю и перевыполняю. За хорошую успеваемость по учебе и за выполнение оборонного заказа в июле дирекция училища меня премировала.

Сейчас мне поручено ответственное задание по изготовлению приспособлений для обработки деталей по заданию Государственного Комитета Обороны. Выполняя этот заказ я ежедневно даю 100—120 процентов нормы.

Свои обязательства в июле я также выполняю с честью. Моя цель — стать высококвалифицированным токарем, чтобы давать стране как можно больше продукции и самого высокого качества.

Учащийся группы токарей  
ЗУЕВ.

Начинается  
массовая  
уборка урожая

С каждым днем увеличивается число колхозов, в которых началась уборка урожая зерновых. 30 июля в колхозах В Дальне-Песоченском сельсовете почти все колхозы начали выборочное жнитво, приступили к уборке зерновых колхоз имени Ворошилова и имени Максима Горького Поддеревского сельсовета.

С 28 июля в колхозе „Красный трудник“, Шиморского сельсовета, а с 29 июля в колхозе имени Кирова, Ново-Дмитриевского сельсовета началась массовая уборка зерновых.

Все шире разворачиваются уборочные работы в колхозе „Серп и молот“. Здесь на 30 июля было убрано 1,5 гектара. Всего работают на жнитве 57 колхозниц. Впереди идут звенья А. П. Ремизовой и М. Ф. Козаровой. Лучшие показатели на жнитве имеет колхозница М. М. Румянцева, которая сжинает за день по 0,16 га, вместо нормы 0,12 га. Результаты работы колхозниц вывешиваются на доске показателей.

Потерянных билетов  
реализовано  
на 1187 тысяч рублей

На 30 июля по городу число подписавшихся на билеты Второй денежно-вещевой лотереи составило 12055 человек, на сумму 632.760 рублей. В том числе по металлургическому подписались на сумму 347.540 рублей и по машиностроительному заводу ДРО на сумму 142.820 рублей. Домохозяйки города охвачено подпиской 453 человека на сумму 12.060 рублей.

Рабочие и служащие района в количестве 3058 человек подписались на сумму 129.620 рублей, колхозники в количестве 4474 человека подписались на 425.460 рублей и в счет их внесли наличными 146.000 рублей.

На постройку танковой  
колонны

Работник отдела технического контроля цеха ИЗО металлургического завода тов. Лобанов Ф. Ф. внес ценное рационализаторское предложение, заменив привозные подножки к кроватям шайбами. Это дало возможность продукцию выпускать бесперебойно.

Из полученного вознаграждения за это предложение тов. Лобанов внес на постройку танковой колонны „Горьковской освободительной“ 150 рублей и вызывает последовать за его примером всех рационализаторов металлургического завода.

ЕВСЮКОВ.

В течение 29 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Вознежа**, а также в районах **Цымлянская**, **Батайск** и юго-западнее **Клетская**.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 28 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 70 немецких танков, 240 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе **Воронежа**, в результате атаки, завершившейся рукопашной схваткой, наша часть заняла населенный пункт. На подступах и на улицах населенного пункта немцы оставили свыше 500 трупов. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 8 минометов и много боеприпасов. В течение дня гитлеровцы трижды пытались вернуть оставленные позиции, но потеряв дополнительно 2 танка и 150 человек убитыми, отступили.

В районе юго-западнее **Клетская** идут упорные бои. Советские войска сдерживают натиск немцев и сами наносят им удары. Наша пехотная часть, взаимодействуя с танковым подразделением, разгромила прорвавшегося вперед противника. В этом бою немцы потеряли до 1500 солдат и офицеров, 19 танков, 45 автомашин и 60 мотоциклов. На другом участке наши танкосты и артиллеристы уничтожили 40 немецких танков.

В районе **Цымлянский** наши войска вели ожесточенные бои по уничтожению группировки противника, переправившейся через Дон. В бою около населенного пункта **В.** нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков, несколько орудий и пулеметов. Немцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. Противник непрерывно подводит резервы и сразу же бросает их в бой.

В районе **Батайск** продолжались тяжелые бои с наступающими немецко-фашистскими войсками. Обороняя один важный рубеж, пехотное соединение, при поддержке танков и авиации, в течение дня уничтожило до 2000 немецких солдат и офицеров, 28 танков и 15 орудий. Политрук взвода разведки тов. **Незаев** организовал засаду на пути наступающей группы противника. Подпустив врага на близкое расстояние, бойцы открыли огонь. Немцы в беспорядке отошли, оставив на дороге около 100 убитых солдат и офицеров.

На **Ленинградском** фронте происходила артиллерийская перестрелка. За два дня огнем нашей артиллерии и действиями разведывательных групп истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров, уничтожено 4 орудия, 10 повозок

с боеприпасами и продовольствием. Захвачены пленные. Группа красноармейцев подразделения тов. **Добанова** ворвалась в траншеи и блиндажи противника и в рукопашном бою уничтожила более 40 гитлеровцев. Захватив 3 пулемета, миномет и другие трофеи, бойцы вернулись в свою часть.

Отряд **Калининских партизан** под командованием тов. **М.** заминировал участок железнодорожного пути. На минах подорвались три поезда противника, в том числе один военский эшелон. По неполным данным убито и ранено свыше 500 оккупантов.

Пленный солдат 6-й роты 695-го немецкого пехотного полка **Вальтер Толькин** рассказал: „Наш полк долгое время находился на побережье **Ла-Манша**, в 120 километрах от **Лилля** (Франция). В мае мы получили приказ выступить. Офицеры говорили, что едем в Югославию. Доехав до **Варшавы**, мы поняли, что нас везут на **Восточный фронт**. Одиннадцатого июля мы впервые участвовали в бою. Русские танки и пехота окружили и разгромили роту. В живых нас осталось только 15 человек, и все сдались в плен“.

Многие колхозы досрочно выполняют поставки государству хлеба, мяса и сырья. Сельскохозяйственная артель „**Улан Халым**“, Юстинского улуса, **Калмыцкой АССР**, сдала государству 13200 пудов пшеницы, ржи и ячменя. Колхозники артели „**Сибирский партизан**“, Шарыповского района, **Хакасской автономной области**, перевыполнили план поставок мяса. Досрочно завершили мясосоставки колхозники **Келского района**, **Аджарии**. **Шелководы Гормозого района**, **Таджикской ССР**, сдали государству сверх плана около 22 тона коконов.

## Герои обороны Воронежа



Командир артиллерийского взвода гвардии лейтенант **П. А. Зернов** на передовой линии уточняет по бусоли цель для огня своих орудий. Его артиллерийский взвод успешно уничтожает живую силу и огневые точки немецко-фашистских войск.

Фото А Грибовского  
Фотохроника ТАСС.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

О небывалым патристическим под'емом проходит социалистическое соревнование в цехе № 1 машиностроительного завода коллектив которого всеми силами стремится дать больше оборонной продукции, чтобы помочь фронту быстрее разгромить врага. В мае и июне цех значительно перевыполнил программу, успешно справляется он и с выполнением июльской программы.

Партийная организация цеха основной своей задачей ставила и ставит—борьбу за успешное выполнение производственной программы. В первых числах каждого месяца мы проводим сменные собрания рабочих, на которых подводятся итоги работы смен. Здесь же проходит проверка выполнения обязательств каждым рабочим.

В середине каждого месяца на сменных рабочих собраниях, начальники смен докладывают о выполнении программы каждой сменной за 15 дней и о выполнении обязательств. В июне были проведены собрания на участках, на которых мастера сделали доклады по вопросу бережливости отношения к материалам, инструменту, укреплению трудовой дисциплины. В июле также по участкам провели собрания по обсуждению фронтного вызова второго цеха. 24 июля выделенные бригады цехом провели собрания в инструментальном и механическо-ремонтном цехах по обсуждению фронтного вызова нашим цехом.

Коммунисты цеха в социалистическом соревновании занимают авангардную роль, так, например, участок мастера **Ковина** программу за июль выполнил на 115 процентов, за 27 дней июля—на 106 процентов. Перевыполняет план в июле и участок мастера **Паршина**. Кандидаты партии **Асоков** выполняет нормы на 241 проц, **Лалин**—на 184 процента, член **ВКП(б)** **Карусельщик Аверьянов**—на 216 процентов и т. д.

Вся партийно-массовая работа в цехе подчинена выполнению взятых коллективом обязательств.

В цехе выходит стенная газета, боевые листки, молнии. Регулярно проводятся доклады, беседы, читки газет. В результате проводимой массовой работы увеличилось число рабочих, участвующих в индивидуальном соревновании. Так, например, в мае индивидуальные социаловора имели 44 процента работающих, а в июле—70 проц.

На партийном собрании обсудили вопрос о работе с отстающими рабочими. Было решено под личную ответственность мастеров прикрепить к отстающим стажеров для оказания помощи. Это мероприятие уменьшило число рабочих не выполняющих нормы.

Партийная организация совместно с руководством цеха настойчиво борется за лучшее выполнение приказа товарища Сталина, за большой выпуск продукции для фронта.

Секретарь парторганизации цеха № 1  
**В. ДИВБЕВ**

## Неустанно улучшать партийную пропаганду

Вопрос об идейном росте коммунистов и прежде всего партийного актива приобретает особую значимость в дни великой отечественной войны. От каждого коммуниста и руководящего работника требуется умение ориентироваться в сложной обстановке войны, правильно оценивать международные события, уметь делать правильные выводы из них для своей практической работы, в деле мобилизации широких масс на борьбу с заклятым врагом—германским фашизмом. Для этого требуется постоянное глубокое изучение марксизма-ленинизма.

Устраняя недостатки в постановке партийной пропаганды на металлургическом заводе, партком первым делом организовал слотематическое политическое воспитание актива парторганизации, ибо развертывание партийной пропаганды в массах находится в прямой зависимости от идейно-политического роста руководящих кадров.

При парткоме организована лекторская группа из шестнадцати руководящих партийных, хозяйственных и комсомольских работников. В числе их секретари цеховых парторганизаций **т.т. Цименов, Морозов, Крмин**, секретарь комитета **ВЛКСМ тов. Чаулина**, главный бухгалтер **тов. Андрианов**, начальник цеха **тов. Карзов**, заместитель директора завода **тов. Астахов** и другие.

На лекторском семинаре обсужден ряд разработанных лекторами тем: „Ленин и Сталин о защите социалистического отечества“, „Партия большевиков в годы гражданской войны“, „Ковалиция СССР, Великобритании, США и других демократических государств против немецко-фашистских империалистов“. На семинаре высказаны коррективы в содержание лекций. Недостатком в работе группы является—недостаточное использование лекторов в пропагандистской работе на заводе и слабое участие в семинарах некоторых членов группы: **Половиченко**—начальник транспортного цеха, **Конюшев**—начальник лесозавода, **Цыганков**—главный инженер завода.

Организовано политическое образование секретарей парторганизаций цехов и отделов, которые изучают труды Ленина и Сталина. 20 июля с этими товарищами было проведено собеседование по изучаемой ими теме „Империализм как высшая стадия капитализма“.

Этот исторический труд **В. И. Ленина** изученный секретарями парторганизаций в тесной связи со второй мировой войной, вызвал глубокий интерес руководящих партийных кадров. Глубокое изучение этого труда показали **т.т. Клавдорский** и **Дуенин**. Сейчас группа секретарей парторганизаций работает над трудом **И. В. Сталина**—„Марксизм и национальный вопрос“.

На заводе создана группа докладчиков из 56 товарищей, среди них начальники цехов, секретари парторганизаций, инженеры, техники. Для этих товарищей в июне и июле даны три обзора международного положения СССР и хода мировой войны, прочитана одна лекция на тему: „Год великой отечественной войны“. Два раза в месяц читаются лекции по вопросам международного положения.

В тех цеховых парторганизациях, где их руководители сами хорошо работают над собой, имеется и улучшение пропагандистской работы с коммунистами. Так, например, в парторганизации заводоуправления (секретарь **Морозов**) двадцать три коммуниста сейчас занимаются по разработке отдельных политических и исторических тем. В листопрокатном цехе неплохо работает тематический кружок, руководимый секретарем комитета **ВЛКСМ тов. Чаулиной**. Секретарь парторганизации этого цеха **тов. Дуенин** готовит собеседования 11 коммунистов по IV главе „Краткого курса истории ВКП(б)“.

По другому отнесся в этом делу секретари парторганизаций **т.т. Магницкий** (шпательный цех), **Царев** и **Калашин** (трубные цехи № 2 и 1), **Козочкин** (листопрокатный цех). Они до сих пор занимаются только разговорами о идейном росте коммунистов, но не конкретными делами, а товарищ **Магницкий** с а м не учится. Не повышают своих политических знаний и некоторые другие руководители как-то: начальники цехов **Коршунов, Приезжев**, зам. предзавкома **Рыбаков**. Последнее решение парткома должно явиться для этих товарищей серьезным предупреждением.

Задача всей заводской парторганизации неустанно улучшать и шире развертывать партийную пропаганду на заводе.

Заместитель секретаря парткома металлургического завода  
**И. КРАСОВСКИЙ**

Ответственный редактор **П. Г. ЮДИН**.

### ВЫКСУНСКАЯ КОНТОРА

ТОРГ'а

доводит до сведения всех граждан города **Выксы** и района, что контора производит прием **грибов и ягод** сырых и сушеных в неограниченном количестве по государственным заготовительным ценам. За славные грибы и ягоды выдаются стимулирующие товары.

Приемные пункты: 1 г. **Выкса**, овощехранилище (сзади Госбанка). 2. Деревня **Михайловка** Ново-Дмитриевского с/совета. Время приема с 8 час утра до 6 час. вечера ежедневно.

### УТЕРЯННУЮ КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ

колхоза „**Красное Солнце**“, **Дальне-Песоченского сельсовета**, считать недействительной. 130.

С двора **Выксунской бойни** 28 июля

### СБЕЖАЛА КОРОВА

рыжей масти, один рог сломан, не дойная. Корова поступила из колхоза дер. **Змейки**. Знающих просьба позвонить по телефону 2—48. 1—2 132